

Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,
РЕДАКЦИЯ "НР"
12 марта 1998 года, четверг, №50 (9167);
в розницу - цена договорная

САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!

Интервью по поводу

КВАДРАТЫ ДЛЯ ДЕПУТАТОВ...

ДЕПУТАТЫ Находкинской городской Думы в очередной раз потребовали у администрации помещения для депутатов, работающих "на постоянной профессиональной основе". В их решении от 18 февраля 1998 года записано буквально следующее:

"...Предоставить отремонтированные и соответствующим образом оборудованные помещения... в административном здании №2 в срок до 02.04.98 г."

И далее: "В случае очередного срыва сроков, городская Дума будет ставить вопрос об обращении в прокуратуру г. Находки для восстановления прав представительного органа местного самоуправления, а также о пересмотре расходов администрации на АХО". И снова: "В случае очередного срыва сроков, городская Дума будет ставить вопрос о соответствии занимаемой должности Наумовой Т.П., вице-мэра, руководителя аппарата администрации города..."

На первый взгляд, это требование вполне справедливо - надо же где-то работать нашим избранникам! За разъяснением этого вопроса корреспондент "НР" обратился к Татьяне Павловне НАУМОВОЙ.

Как только была избрана городская Дума и был создан ее аппарат, администрация сразу же выделила им помещения для работы. Сегодня они занимают такие же кабинеты, как и все работники администрации, то есть условия ничем не хуже наших. Но они попросили улучшить условия. И два месяца назад им были выделены еще помещения в соседнем здании. И в перспективе, в связи с перемещением нотариальной конторы,

управления коммунального хозяйства, налоговой инспекции, Думе будут предоставлены еще площади.

Но дело в том, что депутаты потребовали, чтобы администрация отремонтировала эти помещения, причем, как они пишут, соответствующим образом оборудовать. Это как? В соответствии с законодательством мы им пояснили, что если бы у нас не было освобожденных депутатов и аппарата Думы и, самое главное, если бы наша Дума не решила стать самостоятельным лицом, разговор был бы другой. Но сегодня Дума имеет свой счет в банке и сама себя финансирует. Мало того, все финансы города распределяет Дума.

И, исходя из этого, она обязана сама отремонтировать все свои помещения, сама себя обслужить. Иначе получается так, как если бы вы свою квартиру ремонтировали за счет семейного бюджета соседа. У вас свой семейный бюджет, у него - свой. Так что на каком основании администрация должна ремонтировать и оборудовать их кабинеты? Мы не обязаны это делать. Кстати, все выделенные Думе помещения - в нормальном состоянии, и о каком ремонте идет речь, я не понимаю. И не вижу смысла тратить деньги налогоплательщиков на это дело...

Корреспондент "НР" побывал в административном здании №2 и убедился, что все выделенные Думе кабинеты находятся в нормальном рабочем состоянии. Убедился он и в том, что в более худших условиях работают сотрудники администрации города (на девяти квадратах - три стола). Да и в редакции городской газеты в кабинете на 9 квадратов работают четверо журналистов...

Татьяна Наумова, заключая разговор, добавила: "Неужели у депутатов нет более важных для города дел, чем воевать с администрацией?"
Геннадий ФОКИН.

Письмо

из Москвы

В УПРАВЛЕНИЕ культуры Находки пришло распоряжение Президента Российской Федерации Б.Ельцина "Об утверждении положения о Почетном дипломе за активную благотворительную и спонсорскую деятельность в области культуры и искусства".

Положение обязывает на местах выдвигать кандидатов на ежегодное присуждение диплома и вручать их в торжественной обстановке. Остается лишь пожелать, чтобы, кроме чувства глубокого удовлетворения и красивой обложки с государственным гербом, меценаты могли рассчитывать на какие-то поощрения правительства. Но об этом в письме из Москвы ни слова.

Елена АЛИЕВА.

Верный курс

К КОНЦУ марта заканчивается первая очередь дноуглубительных работ у девятого и десятого причалов ОАО "Находкинский морской торговый порт".

Очистку акватории выполняет земснаряд "Тихоокеанская", принадлежащий государственному предприятию Дальтехфлот. С июля прошлого года по нынешнее вре-

мя здесь выбрано около 400 тысяч кубометров грунта, за счет чего глубина акватории увеличилась почти на два метра. Кстати, последний раз дноуглубительные работы порт выполнял у своих причалов около двадцати лет назад.

Как ни трудно в финансовом плане, но это верный курс морского предприятия на цивилизованную рыночную экономику. Теперь ОАО "НМТП" сможет при-

мать глубоководные иностранные суда с осадкой до 12,5 метра. Руководство Дальтехфлота надеется получить от акционерного общества "Находкинский морской торговый порт" заказ и на вторую очередь дноуглубительных работ.

Владимир ПАНТЮХОВ.

Часть расформируют

АДМИНИСТРАЦИИ Партизанского района получена официальная информация от командующего одиннадцатой армией ПВО о том, что в соответствии с планом реформирования Вооруженных Сил Российской Федерации, подлежит расформированию войсковая часть 65333, дислоцированная в поселке Золотая Долина. Срок

окончания проведения мероприятий - 1 мая нынешнего года.

В письме командующего предлагается рассмотреть возможность использования военного городка в интересах района.

На основании этого документа принято распоряжение главы администрации района, которому предшествовала встреча с командованием части. Создана рабочая группа для решения вопросов по приемке объектов авиационного гарнизона в Золотой

События, факты

Долине в муниципальную собственность.

Этой группе поручено совместно с представителями командования подготовить документы, предложения, проекты постановлений по передаче объектов гарнизона.

Представители рабочей группы воспользовались услугами фирмы "Приморазероконтроль", специалисты которой представили набор оборудования, не подлежащего демонтажу. Эти предложения также переданы в соответствующие инстанции. Пока от них - никакой реакции, но время до 1 мая еще есть.

Наталья ХОМЕНКО.

Ушу - искусство сотрудничества

В КОНЦЕ февраля из Китая вернулась детская спортивная делегация. Ребята участвовали в се-

минаре по китайскому искусству ушу, который проходил в г. Харбине. По его окончании всем участникам были вручены именные удостоверения установленного в КНР образца.

По предварительной договоренности с институтом Хуан-по ушу Хейлудзянской провинции, все российские спортсмены, получившие аттестацию, в мае этого года сдадут вступительные экзамены на заочное отделение и по результатам обучения получат международные дипломы на английском и китайском языках.

Обучение длится 10-15 лет, причем дисциплины ведутся высококлассными мастерами, что дает гарантию высокого уровня знаний выпускников.

Этот договор открывает огромные перспективы для молодежи не только в плане спортивного образования - в Харбине находится единственный в Китае университет, преподавание в котором ведется на русском языке. Посильную поддержку молодежи, занимающейся ушу и желающей получить высшее образование в г. Харбине, оказывает комитет по делам молодежи при администрации Находки.

А в середине апреля наши спортсмены будут принимать китайскую делегацию. На этот период запланированы совместные тренировки и небольшая культурная программа, чтобы гости лучше познакомились с нашим гордом и закрепили добрососедские отношения.

Яна ХАЗИАХМЕТОВА

Народное образование

На все один ответ - для школы денег нет

НА БАЗЕ десятой находкинской школы состоялась встреча преподавателей изобразительного искусства общеобразовательных и художественных школ, дошкольных учреждений. Обсуждался широкий круг проблем, связанных с эстетическим воспитанием подрастающего поколения, который с каждым годом становится все шире и шире.

Почему-то бытует мнение, что школьные предметы делятся на основные и второстепенные. К последним, в отличие от математики или физики, относят и рисование. Хотя в той же Японии, совершившей фантастический научно-технический прыжок в будущее, рисованию отводится в школах двенадцать часов в неделю, тогда как у нас - один час. А ведь ИЗО, пожалуй, единственная наука, которая не изучается, как другие, а учит творить самостоятельно, наиболее полно раскрывая индивидуальность маленького человека.

В такой ситуации просто необходима кружковая работа в дополнение к основным занятиям. Увы, с каждым годом работать становится все труднее. Проблемы, стоящие перед просвещением, известны всем и выражаются в нескольких словах - равнодушие правительства к судьбам молодежи и безденежье, вытекаю-

щее из их неумения распорядиться огромными ресурсами.

Во многих школах нет элементарного, не говоря уже о мольбертах, но страшнее всего нехватка специалистов. Кого сегодня затанешь на ниву образования? А ведь существовала когда-то система переподготовки кадров, курсы повышения квалификации. Сегодня на все один ответ - для школы денег нет. Как это? Вырастить, воспитать, обучить полноценного человека - нет денег? В свое время нашлись деньги на замену старых добрых парт с наклонной поверхностью на модные столы. В результате - развитие сколиоза у детей. Найдутся ли деньги на лечение? И это не единственный пример бездумного отношения к народным средствам. Любой из нас назовет десятки. Что это? Почему?

Именно на эти вопросы не смогли ответить присутствовавшие на встрече педагоги. Но свое решение мы приняли. Конечно, все, что зависит от нас, от нашей компетентности, будет для ребят сделано. Помогут и родители, и будем надеяться, администрация города. Ведь в конечном итоге, как бы громко это ни звучало, в школах зарождается наше будущее.

Валентина БАРАНОВА,
учитель школы пос. Южно-Морской

В условиях рынка

ВИЦЕ-мэр Юрий Ильин провел рабочее совещание по одной из насущных проблем - состоянию охраны труда на предприятиях и в организациях. Как оказалось, экономически самостоятельные акционерные общества и хозструктуры практически игнорируют эту работу. В результате за последние годы кривая травматизма заметно поползла вверх.

В прошлом году, по словам главного специалиста отдела охраны труда и занятости населения администрации города Галины Дубиной, в Находке произошло 284 несчастных случая на производстве, 15 из которых - с летальным исходом. Это на восемнадцать происшествий больше, нежели в 1996-м. Почти третья часть из них приходится на долю женщин. Как и следовало ожидать, больше всего травм случается на производстве. В числе неблагоприятных в этом смысле упоминались акционерные общества "Находкинская БАМР", где погибли четыре человека, и "Строитель-43".

Сильный рост травматизма, в том числе со смертельным исходом, отмечен в ЖК МП "Центр". Так, два слесаря выполняли работу в канализационном колодце у магазина "Рассвет". Руководство делать это им не поручало. Были нарушены правила техники безопасности, и от загазованности люди задохнулись.

Две женщины погибли в Дорожно-эксплуатационном управлении (ДЭУ). По словам начальника ДЭУ Виктора Маркуса, на предприятии складывается неблагоприятная обстановка. Движение на дорогах стало опасным. А в управлении нет денег на приобретение средств защиты. Участки должны убираться до восьми утра. Но поскольку уличное освещение практически отсутствует, дорожники вынуждены выходить на работу, когда рассветает. Единственное, чем они могут защититься, - сигнальные жилеты. Недавно, правда, начали покупать знаки.

Несчастный случай подстерегает нас чаще всего там, где мы не думаем об этом. Стараемся аккуратно переходить дорогу, обходить ледяные лужи, чтобы не поскользнуться и не ушибиться... И все же нередко бываем беспечны, за что приходится дорого платить. Группа школьников была в турпоходе в районе станции Фридман. Одна девочка подо-

шла к клетке, где находился медвежонок, чтобы погладить его. Но зверь не понял детской ласки и откусил ребенку три пальца. В одной из средних школ для проветривания класса была открыта форточка. Входила девочка и сквозняк сильно ударил ее две-

НЕ ВОЙНА, А ГИБНЕМ

рью. У пострадавшей возникло шоковое состояние. Однако никто из старших в этот момент не смог оказать ей должной помощи. Почему? Вовсе не оттого, что вокруг оказались черствые или равнодушные к чужому горю люди. Наоборот, сочувствующих было много. Но правильно действовать в таких случаях мало кто умеет.

Словом, вопросам охраны труда мы стали придавать все меньше значения. Одних это вынуждает делать безденежье, других - погоня за прибылью. Во многих школах города сегодня катастрофически не хватает специальной литературы. По правилам, уже при 50 работающих организация должна иметь специалиста по охране труда. Однако многие, даже крупные предприятия и организации, давно сократили эту должность. В лучшем случае, обязанности инспектора по охране труда возложены на специалиста, который никогда не занимался этими вопросами. Как это случилось в ЖК МП "Южный", где работает около 900 человек.

Отсюда возникает масса разных проблем. Инструктажи проводятся нерегулярно. Пособия, которыми руководствуются, устарели или согласованы с бывшим (!) директором предприятия, который уже не несет никакой ответственности. Немало фактов, когда рабочие не имеют в достатке средств защиты, не выдается бесплатно спецодежда. А те, кто связан с вредными условиями труда, не получают дополнительного питания. Лица, которые должны заниматься вопро-

сами охраны труда, зачастую не аттестованы. А это все - профилактика травматизма.

И как результат, 70 процентов несчастных случаев происходит именно по организационным причинам. То есть, не были проинструктированы перед работой люди, не созданы для их труда безопасные условия. Около 30 процентов работников сегодня заняты на производстве, не отвечающем санитарно-гигиеническим нормам. Многие предприятия не имеют только инспекторов, но и профсоюзных комитетов,

которые бы контролировали соблюдение условий охраны труда. Хотя, согласно постановлению администрации края № 626 и Закону "Об охране труда в Приморском крае", принятому краевой Думой 18 февраля прошлого года, предприятия обязаны были создать фонды охраны труда и финансировать их из своей прибыли. Однако многие работодатели не торопятся к исполнению этих документов.

Когда на таких предприятиях возникают несчастные случаи, как правило, срок расследования значительно затягивается или причины травматизма устанавливаются неверно. Поступает много жалоб от родственников пострадавшего. Особенно, когда вопросы связаны с возмещением ущерба при потере кормильца. Такой пример. Директор магазина "Уют", находясь в командировке во Владивостоке, погиб в ДТП. Осталась жена с двухмесячным ребенком. Поскольку управление торговли Находки не имеет инспектора по охране труда, проведение этого дела к знаменателю стоило родственникам многих усилий и нервов. Может быть, руководители думают, что на сокращенной ставке инспектора предприятие имеет большую экономию. Не совсем так. На оплату больничных листов, возмещение ущерба пострадавшему уходит значительно больше денег. Например, в 1997-м предприятия были вынуждены израсходовать больше миллиарда рублей.

- В минувшем году за

различные нарушения, - сказал государственный инспектор охраны труда по Приморскому краю Виктор Алешин, - Рострудинспекцией оштрафовано двадцать руководителей. Из своего кармана им пришлось выложить 38 миллионов рублей. Из них 20 млн взысканы за нарушения трудового законодательства, например, незаконное увольнение, сокращение трудового коллектива, задержку зарплаты при нецелевом использовании средств. На 27 производственных участках, где в процессе проверки выявлены нарушения, приостановлена работа до их устранения.

По словам Виктора Анатольевича, на первом месте по травматизму и смертности в профессиональном перечне стоят водители, гибнущие в дорожно-транспортных происшествиях. Недостаточное отопление помещений приводит к тому, что от электротока и при пожарах часто умирают сторожа. Весьма странно, что недалеко ушли и инженерно-технические работники. По сравнению с рабочими, дипломированных и обученных итэровцев в прошлом году пострадало в 2,5 раза больше. Невольно возникает сомнение в качестве их аттестации. Печально, но тревожно начинается и нынешний год. По смертности на производстве наш город уже вышел на первое место в крае, дав за два месяца восемь случаев с летальным исходом.

Как же остановить рост этой печальной статистики? По словам начальника отдела труда и занятости населения администрации города Геннадия Захарова, в первую очередь в Находке надо создать учебный центр для подготовки инспекторов по охране труда, значительно обновить их знания. А в таких сферах, как торговля, народное образование, жилищно-коммунальное хозяйство, обязательно восстановить ставку штатного инспектора. Когда денег не хватает на зарплату в школах или ЖКК, конечно, говорить о дополнительных ставках трудно. Но Геннадий Иванович подчеркнул, что средства на охрану труда и профилактику травматизма в организациях и учреждениях надо закладывать в городской бюджет. Это пока единственный путь, чтобы снизить уровень травматизма и гибель людей на производстве.

Владимир ПАНТЮХОВ.

Дайджест

Знаем ли мы?

В США знают, где место России

В КОНЦЕ минувшей недели президенту РФ, всем руководителям высших органов власти одна из спецслужб направила весьма тревожный по содержанию документ "Новый военно-политический курс США в отношении России". Несмотря на имеющийся у него гриф секретности, смысл закрытого послания все же решил обнародовать председатель комитета Государственной Думы по обороне Лев Рохлин, устроив встречу с журналистами ряда изданий. Генерал объяснил, что его крайне беспокоит почти полное отсутствие реакции со стороны руководства госу-

стоятельствах нельзя более позволять России вмешиваться в те сферы, которые заявлены жизненно важными для национальных интересов США.

По нашему мнению, американцы пришли к выводу, что Россия уже прошла критическую точку возможностей восстановления экономического и военного потенциалов и не сможет реально противостоять США в XXI веке. В этой связи Соединенные Штаты приступили к разработке новых внешнеполитической и военной доктрин, основанных на примате своей политико-экономической мощи и военной силы".

РАЗВЕДКА ДОЛОЖИЛА: АМЕРИКАНЦЫ НЕ СЧИТАЮТ НАС РАВНЫМИ

дарства на новое убедительное свидетельство возрастающей угрозы национальной безопасности России. Такого рода информация, по утверждению Рохлина, не может быть передана по официальным каналам без многократной перепроверки.

Корреспонденту "ОГ" удалось получить этот материал. Приводим его текст полностью.

"В документе, подготовленном Институтом стратегических исследований США в конце 1997 года "США и Россия на рубеже XXI века", делается вывод о том, что эра равного партнерства этих двух стран закончилась вместе с исчезновением СССР и изменением мирового баланса сил.

Признание мировым сообществом международно-правового обоснования законности использования США военной силы для достижения собственных политических и экономических целей стало главной задачей внешней политики Соединенных Штатов Америки в новых условиях. Поскольку в этом вопросе Россия пока еще имеет диаметрально противоположную точку зрения, документ рекомендует администрации США сосредоточить усилия на снижении международного авторитета и влияния Российской Федерации до уровня, соответствующего ее нынешнему экономическому положению и военному потенциалу.

Открыто декларируется, что партнерские отношения США с Россией в настоящее время возможны лишь при условии, что российское руководство осознает и официально примет статус младшего и зависимого от США партнера. При этом подчеркивается, что ни при каких об-

Стоит отметить, что рекомендации Института стратегических исследований всегда максимально учитываются при определении политики администрации США и, как правило, реализуются в действиях американцев на международной арене, особенно в военной сфере. Поэтому игнорировать наработки ведущего аналитического центра Соединенных Штатов по меньшей мере недальновидно.

Его выводы о необратимости разрушительных процессов у нас и невозможности восстановить оборону страны должны наконец по-настоящему встревожить как руководство государства, так и все российское общество. Лев Рохлин утверждает, что последний шанс у России еще остался, если действительно взяться за реформирование всей оборонной системы. Официально объявленную "Концепцию строительства Вооруженных Сил на период до 2005 года" председатель думского комитета считает сырой и ограниченной. Предлагает в качестве альтернативы программу преобразований, разработанную в возглавляемом им движении "В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки".

Там в перечислении основных задач военной реформы часто встречаются слова "восстановление" и "воссоздание". А в числе внешних источников военной опасности и военных угроз России значится "усиление блока НАТО" и "устремления США к единоличной гегемонии в мире". Программа разослана во все органы верховной власти, силовым министерствам. Но пока ими как бы не замечается.

Олег ВЛАДЫКИН. ("Общая газета").

События, факты

**Гость из
Италии**

ИНТЕРЕС иностранцев к Находке по-прежнему довольно высок. К нам едут специалисты самых разных направлений и не просто познакомиться с городом, а сделать собственные выводы о возможности взаимовыгодного сотрудничества.

На прошлой неделе гостем Находки был профессор итальянского университета из города Турина Луиджи Сансеверино. Цель его визита - встреча с коллегами Находкинского филиала государственного университета экономики и сервиса. Являясь членом Европейского сообщества, г-н Сансеверино изучает возможность внедрения образовательных проектов в различных странах.

Сергей ШИХАНОВ.

**Добрые строки
Помогли
с жильем**

ХОЧУ сказать огромные слова благодарности чутким людям - заведующей отделом по жилью администрации Валентине Михайловой и ее заместителю Татьяне Ковбана, которые понимают жилищные проблемы людей и по возможности помогают им.

Зинаида
ВИНТОВКИНА,
пенсионер, ветеран
труда.

Образование: вчера, сегодня, завтра

НА ДВОРЕ - весна, пора для выпускников 9 и 11 классов подготовки к экзаменам в школе, после чего многим предстоит сделать ответственный шаг - выбор профессии. Большинству ребят, разумеется, захочется продолжить учебу. Для этого не стоит выпускникам спешить уехать из Находки. Потому что поступить в высшие и другие учебные заведения можно теперь и в родном городе.



Чтобы ребятам проще было определиться, куда пойти учиться, сориентироваться в море профессий, мы постараемся поподробнее рассказать на страницах "НР" о каждом учебном заведении в Находке, его факультетах, отделениях, специальностях, которым нынче обучают наших молодых земляков.

И начинаем мы серию публикаций с рассказа о старейшем и известнейшем в России, орденоносном Дальневосточном мореходном училище, которому в прошлом году исполнилось 70 лет. Раньше сюда приезжали учиться, осваивать морские профессии парни разных регионов нашей страны. Закончив училище, они трудились на рыбопромысловых судах, судоремонтных предприятиях. Многие, как показала жизнь, стали прекрасными специалистами, на-

стоящими мастерами в своем деле и не скрывали своей гордости, что прошли школу ДМУ. Дальневосточное мореходное училище не утратило своей популярности и поныне, лишь закалилось временем. Впрочем, обо всем по порядку...

Долгие годы ДМУ было кузницей кадров для флота. Но жизнь внесла свою коррективу. С учетом запросов сегодняшнего дня училище несколько перестроило свою работу. Теперь сюда могут поступать как юноши, так и девушки, прием ведется как на морские, так и на "сухопутные" специальности. Следует отметить, что ДМУ - единственное учебное заведение в Находке, имеющее статус техникума, и двери здесь открыты выпускникам и 11-х, и 9-х классов.

- Как и раньше, мы набираем парней на морские специальности: судовождение, эксплуатация судо-

вых энергетических установок, эксплуатация оборудования радиосвязи и электронавигации судов, промышленное рыболовство, - рассказывала методист училища Людмила Гамс. - Причем обучение курсантов у нас по-пре-

жнему бесплатное. Единственно нам пришлось уменьшить набор на названные отделения, поскольку нынче уже нет былой потребности в таких специалистах в условиях повсеместного сокращения флота, предприятий судоремонтной отрасли, рыбного хозяйства. Изучив рынок труда в нашем городе, мы решили открыть новые, так сказать, нужные в настоящее время и перспективные в будущем специальности. Чтобы у закончивших не возникало проблем с трудоустройством.

Стоит ли сейчас вспоминать о том, сколько усилий, трудов, затрат моральных и материальных стоила реализация этой идеи. Требовалось пройти все этапы лицензирования и аттестации. Получить все необходимые документы на право ведения обучения по всем специальностям. Кто сталкивался с этим, знает, как тер-

**Закаленное
временем**

нист этот путь. И тем не менее администрация училища сумела в столь сложное (а для развития образования - особенно) время преодолеть все трудности и преграды и сделать задуманное реальностью.

Таким образом три года назад в Дальневосточном мореходном училище был создан учебный центр, который успешно действует и сегодня и, прямо скажем, пользуется уже большой популярностью у молодежи. Впрочем специальности, по которым обучают здесь, говорят сами за себя: техническое обслуживание и ремонт автомобилей и двигателей; техническое обслуживание и ремонт бытовой радиоэлектронной техники; программное обеспечение и ремонт компьютерной техники; вычислительные машины, комплексы; экономика; бухгалтерский учет и контроль; организация перевозок и управление движением на автомобильном транспорте; страховое дело.

- И главное, на что хотел бы обратить внимание, - мы ведем прием выпускников и 11-х, и 9-х классов по результатам тестирования, - продолжил наш разговор начальник учебного центра Виктор Танин. - Ребята, придя после 9 класса к нам и успешно обучаясь 3 года 10 месяцев, получают государственный диплом по избранной специальности. Плата за учебу в нашем центре невысока. Желающие могут продол-

жить учебу и дальше в вузах. Мы подписали договор с ректоратом Дальрыбвтуза, по которому наши выпускники принимаются в этот вуз на третий курс. Таким образом постепенно от ступени к ступени можно получить и высшее образование, сэкономив при этом массу средств.

Ко всему этому хочется добавить еще и то, что в училище и его учебном центре обучается более 800 человек, что учебная база ДМУ, несмотря на то, что это не вуз, - самая мощная в городе. Библиотеке училища по насыщенности необходимой для учебы литературы равных в Находке нет. Именно поэтому контрольные, курсовые или зачетные работы студенты и других учебных заведений Находки пишут именно в здешнем читальном зале. Сильный преподавательский состав, хорошо организованные практики... Достоинства нашего знаменитого училища и его учебного центра можно перечислять и дальше. И, не погрешив против истины, можно утверждать, что организация процесса обучения в ДМУ была и остается на высоте. Дальневосточное мореходное училище даже в наши суровые времена продолжает и дальше развиваться и совершенствоваться. Возьмите себе это на заметку, нынешние выпускники школ!

Ирина ШУМЕЙКО.

Футбол - 98: второй дивизион

Страсти

ПОХОЖЕ, заканчиваются трагикомические мытарства владивостокского "Луча". В недавние времена популярный в Сибири и на Дальнем Востоке, ныне полуразвалившийся футбольный клуб наконец-то получил долгожданные финансовые средства на учебно-тренировочный процесс.

Хотя половина отведенного подготовительного периода упущена, однако есть теперь предпосылки для возрождения былой мощи сильной команды и возвращения утраченного авторитета.

Деньги команде выделены по согласованию вопроса между краевой Думой и мэрией Владивостока. При этом решающее слово замолвил мэр Виктор Черепков.

Теперь приморский "Луч" находится на учебно-тренировочных сборах в Узбекистане, где проведет 24 дня и сыграет ряд контрольных мат-

чей с находящимися там командами разных лиг. Это первый подопытный выезд "Луча" за последние два года, чего не бывало в практике ни одной профессиональной команды.

Одновременно президент клуба Юрий Багин в Москве ведет переговоры с рядом клубов с целью передачи некоторых игроков в аренду приморской команде. Из-за отсутствия средств на оплату контрактов, скорее всего, в "Луче", возможно, будут проходить обкатку, стажировку молодые игроки, находящиеся в глущине запасе ведущих команд столицы. Им будет предоставлен шанс проявить себя в активной игре во втором дивизионе. Это создает предпосылки на более удачное выступление "Луча" в чемпионате и на то, что среди любителей спорта в очередном сезоне на стадионах грянет футбольный бум.

Анатолий ЦВЫХ.



НА ОБЪЯВЛЕННЫЙ "НР" конкурс "Находка в Находке" поступили первые снимки. Их автор - Григорий Костишин - работает в Находке, фотографированием занимается лет десять. В его коллекции очень много семейных снимков, виды окрестностей Находки. Фотоаппарат - его неразлучный друг, всегда при нем. Попался увлекательный сюжет, прекрасный вид - аппарат под рукой. Публикуем его работы: отсюда берут начало старты соревнований по водным видам спорта; у реки Ян - Потагоу, что неподалеку от порта Восточного; веселая минутка.

Антонина ФОМИНА.

Фотоконкурс "Находка в Находке"



